

FRANCO EXALTA EN GALICIA LAS REALIZACIONES DEL REGIMEN

INAUGURO UNA MINA Y UNA CENTRAL TERMoeLECTRICA EN PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ

En Ferrol inauguró un magnífico ambulatorio del Seguro de Enfermedad y un monumento en memoria de los caídos de las guerras de Africa

EN TODAS PARTES, S. E. FUE OBJETO DE FERVOROSOS HOMENAJES POPULARES

LA CORUNA, 15. (CIFRA).—En el acto de inauguración de una central termoelectrónica en Puentes de García Rodríguez, S. E., el jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

"Habéis escuchado las palabras tan elocuentes del señor Planell sobre la obra de la empresa nacional 'Calvo Sotelo', de las más importantes que el Instituto Nacional de Industria fundó para resolver en España uno de los más graves y principales problemas que tenía planteados.

Los que hemos seguido paso a paso su crecimiento y conocido las dificultades con que tropezó en su camino, somos testigos de excepción del mérito singular que acompaña a cuantos dedicaron a ella su inteligencia o pusieron en ella sus manos para llevarla a buen fin, cuyos frutos podemos contemplar hoy en esta nueva central térmica de los Puentes, que junto con la que hemos inaugurado hace mes y pico en Ponferrada, viene a salvar ese tache de la inguria española, que hacía que la nación esperase desde hace cuarenta años la mano salvadora que aprovecharse los malos carbones y se resolviese con ellos esos problemas de la demanda de electricidad en las sequías, agravados hoy por unas condiciones meteorológicas excepcionalmente adversas, y que repercutiendo en la producción nacional representan pérdidas de cientos de millones de pesetas.

Yo me complace en felicitar a ese conjunto de ingenieros de todas las procedencias que con un espíritu de hermandad, sin diferencias, poniendo la vista sólo en el interés del servicio, ofrecen al régimen español realizaciones como ésta, tan firmes y fundamentales, que estaban en nuestra mente desde los primeros días de la Cruzada, cuando el abandono de unos y el espíritu de rapiña de otros nos despojaron del oro de nuestro Banco, ese tesoro místico que representaba una fuerza económica poco aprovechada. Entonces decidí que conquistáramos este otro oro líquido de las nuevas empresas industriales que representan centenares de millones de riqueza productiva que se incorporan a la economía nacional, que se vierten por los canales de nuestras actividades industriales y mercantiles y que son fuente de trabajo y de bienestar para muchos y de mejora para toda nuestra economía.

Esto solamente se puede lograr con hombres de fe como vosotros. Hace muchos años, siendo jóvenes, escuchábamos a un amigo hablándonos de la riqueza que podía representar esta modesta

cuenca; nos hablaba de la riqueza de lignito de los Puentes de García Rodríguez, que llevaban años esperando al capital que los arrancase, y todos lo tomaban como un visionario. Pasaron los años y siguieron los carbones dormidos bajo el manto húmedo de estas tierras gallegas. Se necesitó toda una revolución nacional de las características de la nuestra, para que esto tomara estado, y de donde había una cosa inerte, que no servía, que no representaba nada, surgiese una de las empresas que, aunque modesta, viene a aportar a la riqueza nacional la energía eléctrica que transformada próximamente por destilación de los carbones en productos industriales, significará un nuevo e importante refuerzo para la economía española.

Esta no es una sola empresa como habéis oído; es un complejo de empresas, una serie sucesiva de empresas: las de las pizarras de Puertollano, de los lignitos de Teruel, etc., que convertidas en energía y en ricos productos químicos y petrolíferos a través de procesos científicos, con la inteligencia de los españoles y por procedimientos en gran parte también españoles, en breve nos ofrecerán nuevas realizaciones que aportando a la economía nacional una ingente riqueza, dirán a la nación lo que es y lo que merece esta obra del Instituto Nacional de Industria, tan odiado de "los camaleones y hombres de cinco colas" que quisieran ver a España tan pobre y tan raquítica como sus torpes vidas. España se felicita en esta hora de la nueva aportación que le hacemos a su economía. (Grandes y prolongados aplausos.)

(Pasa a la última página)

Acheson y Bevin se ocupan de España

HURACAN SOBRE FLORIDA



Un cocotero arrancado de cuajo yace en medio de una calle de Miami Beach, Florida, mientras las copas de los otros se doblan por la fuerza del viento, durante el violento huracán que recientemente se dejó sentir en estas costas americanas, y que arrasó los tejados de las casas y causó grandes daños en las fachadas de las tiendas. Resultando tres personas muertas y treinta heridas a consecuencia del temporal. (Fot. P. A.)

DOSCIENTOS CHECOS, FUSILADOS POR LAS TROPAS ROJAS DE PRAGA, DELANTE DE SUS PROPIOS FAMILIARES

Protesta la Prensa lisboeta contra el silencio occidental ante tamaño crimen

LISBOA, 15. (EFE).—Los periódicos "Diário da Manhã" y "A Voz" publican fotografías con el fusilamiento de doscientos ciudadanos checos en Praga por las tropas de Moscú, ante las esposas e hijos de las víctimas. "Entonces no se produjo en el mundo—dice "A Voz"—ni una simple ruptura de relaciones diplomáticas con Checoslovaquia. Epoca siniestra—añade—en que esto puede suceder sin que nazca protesta y con la continuidad

(Pasa a la página cuarta)

Un nuevo factor en las relaciones entre Estados Unidos y nuestro país; la reciente visita de la Escuadra de Connolly a Galicia

Mac Carran, el famoso senador ha salido para Madrid

Tratará de la posibilidad de normalizar las relaciones diplomáticas y conceder un empréstito

Toda la Prensa norteamericana destaca el caluroso recibimiento tributado en España a sus marinos

WASHINGTON, 15. (EFE).—LA AGENCIA UNITED PRESS ANUNCIA QUE EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO, DEAN ACHESON, Y EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES INGLESES, ERNEST BEVIN, HAN ESTUDIADO DIVERSOS PROBLEMAS EXISTENTES EN LOS BALCANES, ASI COMO LA CUESTION DE LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y OTROS PAISES DE LA EUROPA OCCIDENTAL.

LA AGENCIA CITADA AGREGA A CONTINUACION: "EN CUANTO A ESPAÑA, SE HA INDICADO QUE HA SIDO ESTUDIADA LA SITUACION DE ESTE PAIS CON RESPECTO A LOS PAISES EUROPEOS PARTICIPANTES EN EL PLAN MARSHALL. HASTA AHORA, ESAS NACIONES HAN EXCLUIDO A LA ESPAÑA ANTICOMUNISTA DEL PLAN.

SIN EMBARGO, EN LAS ESFERAS DEL CONGRESO Y OTROS CENTROS NORTEAMERICANOS SE HA ABOGADO POR LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PROGRAMA DE AYUDA. OTRA CUESTION HA SIDO LA RELATIVA AL RESTABLECIMIENTO DE LAS PLENAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA."

REPERCUSION DE LA VISITA DE LA ESCUADRA

LAKE SUCCESS, 15. (Del corresponsal de la agencia Efe).—El informe oficioso facilitado anoche por altos funcionarios del departamento de Estado de Washington en el sentido de que la cuestión española había sido examinada con cierto detalle en el curso de la segunda conferencia celebrada por la tarde entre el secretario de Estado, Dean Acheson, y el secretario británico del Exterior, Ernest Bevin, ha dado lugar a cierta especulación en los medios diplomáticos y políticos tanto en Washington como aquí.



DEAN ACHESON

en Lake Success, a donde van llegando ya las delegaciones que van a tomar parte en la próxima Asamblea de la O. N. U.

Se indicaba aquí hoy que la reciente visita de la flota norteamericana en El Ferrol era un nuevo factor en el problema diplomático que España representa para Estados Unidos y Gran Bretaña, y que en adelante será muy difícil para el departamento de Estado dejar de tener en cuenta la posición abierta adoptada por el departamento de Defensa al autorizar a la Escuadra escalas regulares en los puertos españoles.

—Adenauer dice que es imposible toda inteligencia de amistad entre Rusia y Alemania occidental.

En opinión de algunos observadores de aquí, mientras las diferencias de criterio entre los departamentos de Defensa y Estado permanecieron entre bastidores.

(Pasa a la página tercera)

Esta tarde llegará S. A. I. el Jalifa, camino de Málaga

HA TERMINADO SU ESTANCIA EN ALHAMA

S. A. I. el Jalifa dió ayer por terminada su temporada de baños en Alhama de Granada, y esta mañana, a las diez, saldrá para Lánjarón, donde almorzará. Por la tarde llegará a nuestra capital y mañana, sábado, reanudará viaje con dirección a Málaga.

Ayer tarde fué cumplimentado S. A. I. en Alhama por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, que se trasladó a aquel pueblo acompañado del jefe Superior de Policía, señor Cadenas Campo.

Su Alteza Imperial fué saludado también por el alcalde y el primer teniente de alcalde de Alhama, don Jerónimo Castillo Prados y don Fernando Aranda Franco, respectivamente, quienes cumplimentaron al propio tiempo a nuestra primera autoridad civil.

EN 5.ª PAG.:

Crónicas de París, Washington y Roma

LA CONFERENCIA DE WASHINGTON



Tres de los principales protagonistas de la recién terminada conferencia de Washington —Bevin, Franks y Cripps— sonríen, al parecer, satisfechos después de una de las sesiones. (Fot. P. A.)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES
Continúan con gran brillantez los cultos en honor de Nuestra Señora de las Angustias.
—Esta tarde llegará S. A. I. el Jalifa.
—Llegaron más turistas suizos.
NACIONALES
Discursos del Caudillo en El Ferrol y Puentes de García Rodríguez. Inauguró una central termoelectrónica, un ambulatorio del Seguro de Enfermedad y un monumento a los caídos de Africa.
—Continúa la estancia en Sevilla del rey Abdallah.
—Cruza la Península un nuevo frente de lluvias.
—Se celebrará en Madrid un Congreso Internacional de Urología.
EXTRANJERAS
Acheson y Bevin se ocupan de España. Salen para Madrid el senador Mac Carran y Mr. Murphy. Ha impresionado en EE. UU. el gran recibimiento tributado en España a sus marinos.
—Puede considerarse totalmente liquidada la sublevación en Bolivia.
—Doscientos ciudadanos checos, fusilados por las tropas rojas en Praga.
—Adenauer dice que es imposible toda inteligencia de amistad entre Rusia y Alemania occidental.

TURISTAS FRANCESES Y SUIZOS, EN GRANADA

Ayer llegó a nuestra capital, hospedándose en el hotel Alhambra Palacio, un grupo de veinticuatro turistas suizos. La doble caravana de cien turistas franceses, llegados hace dos días, reanudó su viaje con dirección a Murcia.

OPINIONES DE LA CIUDAD

RELLENE USTED ESTA FICHA

La multiplicación de la burocracia, motivada por las circunstancias anormales por que atravesamos, ha venido a complicarnos la vida, pues el empleado, lejos de considerarse un servidor del público —por cuya función figura en una nómina y cobra un sueldo mensual—, se ha convertido en mandatario, y en mandatario exigente, además. Hoy, en ninguna oficina encontrará usted a aquel funcionario de gorro y manguito de los tiempos de Larra que nos despachaba con un gesto melancólico y un "vuelva usted mañana". Al contrario, detrás de la ventanilla hay siempre una señorita muy pizpireta o un joven y apuesto galán fumando tabaco rubio que, sin enterarse de lo que se les pregunta, contestan indefectiblemente: "Rellene usted este impreso", o nos indican: "Haga usted esta ficha".

Uno, temeroso, humilde, se lleva a casa el papel impreso. Ahí, en esas rayitas de puntos suspensivos, tiene uno que meter todo el orden, cañente y esperanzado, sobre el que se monta nuestra súplica. Miles de hombres sencillos se encuentran todos los días frente al problema enorme y delicado: meter su circunstancia personal su "yo" estrechado en las breves líneas del margen de un cuestionario. Se dialoga con un impreso que nos condena, además, a ser exactos y medidos, como un verso mecánico, y el soneto, al fin y al cabo, nos deja el alivio cordal del estribote.

La vida, que es relación y agonía, no puede meterse, como quieren nuestros burócratas, ni en el cajoncito de un fichero ni en las márgenes de un cuestionario. Porque pierde, como el ala de la mariposa, su polvillo, que es la razón de su vuelo.

Dialogar, sí, pero no con un impreso; porque, a la fuerza, hemos de recordar el gesto melancólico, en la voz, en la figura de aquel pobre funcionario con gorro y manguito que decía al demandante: "Vuelva usted mañana". Aquel funcionario sería todo lo ridículo que ustedes quieran pero, a veces, se conmovía con la culpa de un suplicante.

Crónica de Sociedad

PETICION DE MANO
Por los señores de Pulido Gómez, y para su hijo don Juan, ha sido pedida en la Venta del Baul a los señores de Sánchez Peña, la mano de su hija Guillermina.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, fijándose la boda para fines del mes actual.

BODAS
En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró



el pasado miércoles el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Maldonado Linares con don

Sucesos

CAIDAS CASUALES
En el Hospital de San Juan de Dios recibieron asistencia facultativa Manuel González Palma, de veintiocho años, con erosiones y contusiones en toda la cara y cuello, al caerse por las escaleras de su domicilio; Patrocinio Trinidad Martínez, de cuarenta y seis años, herida incisa en la región palmar de la mano derecha, producida en caída casual, menos grave; Angustias Moya Ruiz, de cuarenta y cinco años, contusiones en la cabeza y espalda, al caerse la techumbre del lavadero de su domicilio; Pilar Matos García, de veintidós años, herida contusa en la región parietal derecha, producida al recibir una piedra de unos niños; y con lesiones leves por caídas casuales, Fernando Prats, de cuatro años; Enrique Ortega Vega, de cincuenta y tres, y Margarita Correa Coca, de diecinueve.

SE CAE DE UNA TAPIA
En la Casa de Socorro fué asistido el niño de cinco años Enrique Sánchez Serrano, que presentaba una contusión en la región lumbar y erosiones en antebrazo derecho, producidas al caerse de una tapia.

CONATO DE INCENDIO
En la casa número 6 de la calle del Rosario hubo un conato de incendio, concretamente en una freiduría de pescado, propiedad de don José Caballero. Se volcó la sartén y las llamas prendieron en las maderas de un templete cubierto de urahtil, no propagándose el fuego gracias a la pronta intervención de la brigada de bomberos, mandada por su jefe, señor Caceneve.

Manuel Román Urquizar. La novia vestía elegantísimo traje blanco de raso duquesa y se tocaba con un velo de tul ilusión.

Los novios hicieron su entrada en la iglesia a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, cantándose durante la ceremonia la plegaria "Los tres amores", de Alvarez, por el tenor granadino don Fernando Fernández Berbel.

Bendijo la unión el ilustrísimo señor capellán real don Francisco Herranz Piquero, y apadrinaron a los contrayentes don José Román Megias, padre del novio, y doña Trinidad Linares Maldonado, madre de la novia.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la novia.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Málaga y otras capitales, y finalmente marcharán a San Juan (República Argentina), donde fijarán su residencia.

—En la Iglesia parroquial de San Matías contrajeron ayer matrimonio la encantadora señorita Mercedes Roldán Díaz y don Manuel Ruiz Cobos. Bendijo la unión el párroco de dicha iglesia.

Apadrinaron a los contrayentes don Juan Ruiz Entrada, padre del novio, y doña Clemencia García Peregrina, viuda de Sabatel.

Testificaron el acta, por parte de la novia, don Gervasio López Díaz, don Juan Rodríguez Romero, don Miguel Lozano Gómez, don Dionisio Venegas Heredia, don José María Rodríguez Romero, comandante de Infantería, y don Manuel Vico Torres; y por parte del novio, don Miguel García Ruiz, don José Román Mejías y don Miguel Cruz Díaz.

Los numerosos invitados fueron atendidos en casa de la madre de la desposada. Los nuevos esposos salieron de viaje para Madrid, Sevilla y Zaragoza.

VIAJEROS
Después de pasar una temporada en nuestra capital, ha salido con dirección a Vigo, donde embarcará rumbo a la Argentina, donde reside, don Cavetano Cillejas Collado, del comercio de Córdoba (República Argentina).

NATALICIO
Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le impondrá el nombre de Rosa María, quinto fruto de su matrimonio, doña María Teresa Morenilla, esposa de don Manrique Pascual Sánchez, capitán de Infantería.

Academia ISIDORIANA

Centro legalmente reconocido por el Ministerio de Educación Nacional
Fundado en 1887 **MANO DE HIERRO, 20 TELEFONO 1886**
Durante todo el mes de septiembre se recibirá en la Secretaría de este Centro la matrícula para los alumnos de Enseñanza Media que deseen realizar sus estudios en esta Academia durante el curso 1949-50.
Las pruebas de examen de Ingreso tendrán lugar el día 23, a las diez de la mañana, y las de alumnos con asignaturas pendientes de junio, el día 19 del actual.
Primera Enseñanza Graduada. Clase especial de Ingreso. Sección de Párvulos por métodos modernos.
Granada, septiembre 1949.—EL SECRETARIO.

Ofició el señor Arzobispo una solemne misa de pontifical en la basílica de la Patrona

Fué insuficiente el templo para contener a los fieles que asistieron a los cultos de ayer

"El mundo necesita redimirse por medio de la humillación y la humildad de los hombres", dijo el señor Campos, en el sermón del novenario

Ayer, festividad de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, se celebró en su basílica una solemne misa de pontifical en la que ofició el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

El templo, completamente lleno de fieles, presentaba un aspecto deslumbrador. El altar mayor estaba adornado con profusión de plantas y flores naturales y lucía la iluminación de las grandes solemnidades. A la izquierda del presbiterio se había colocado un gran dosel de terciopelo rojo y, delante, un sillón imperial y un reclinatorio, destinados al señor Arzobispo; y a la derecha, una doble fila de sillones para la Real Universidad de Guras párocos.

En el crucero central de la Iglesia se situaron las Hermandades de las Angustias y del Rosario, presididas, la primera, por el mayordomo de honor, don José Muñoz Cobo, conde de Prado, y por el comisario-presidente, don José Méndez Rodríguez-Aosta; y la segunda, por don Joaquín Roldán Vaquero y don Miguel Martínez Rubio.

Poco antes de las once llegó al templo el señor Arzobispo, que fué recibido por el Cabildo catedral, clero de la basílica, seminaristas y los mayordomos y jerarquías de las citadas Hermandades. Una vez revestido de pontifical el señor Arzobispo, comenzó la solemne función religiosa, actuando de presbitero el dean de la Catedral, doctor Cobo González; de diáconos de honor el canónigo señor Guenca y el consiliario diocesano de Acción Católica señor Guevara, y de diáconos de oficio el capellán real don Nicolás Ruiz Carrillo y el párroco de la Magdalena don Alberto Gómez Matarrín.

Predicó don José María Campos Giles, misionero diocesano de Málaga, quien con gran elocuencia hizo un canto a las virtudes de la Virgen y dijo que, la luz material como adorno del altar en un día tan solemne como el de su festividad, es el símbolo más exacto de la luz espiritual que María es en el camino de la perfección humana.

Durante la ceremonia, la capilla del templo cantó las partes variables y secuencias del canto gregoriano: la "Misa de pontifical", de Perosi; en el ofertorio, "Tota pulchra es María", de Ravanello, y al final el himno a la Virgen de las Angustias.

Terminada la solemnisma función religiosa, el señor Arzobispo fué despedido a la puerta del templo con los mismos honores que a la llegada.

SEGUNDO DIA DEL NOVENARIO
Por la tarde, a las ocho, volvió a predicar don José María Campos Giles, en el segundo ejercicio del novenario a la Virgen de las Angustias, que se vio concurridísimo de fieles. En el interior del templo, en la sacristía y en el patio que sirve de entrada a ésta se había instalado un magnífico servicio de altavoces, siendo retransmitido también el sermón por Radio Granada.

Asistió el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, que ocupó un sillal de honor a la izquierda del presbiterio.

"El mundo se perdió por el orgullo del hombre y Dios quiso salvarlo por la humildad", fué el tema desarrollado en la oración sagrada por el señor Campos Giles, quien comenzó diciendo que Dios Nuestro Señor empleó siempre en las más grandes empresas las cosas nimias como prueba fehaciente de su humildad. Así creó el mundo de la nada y al nombre de un trozo de barro, infundióle el alma con un soplo de sus labios.

Fué el hombre — continuó diciendo el ilustre orador — el resumen de toda la obra creadora de Dios, de la que llegó a sentirse más satisfecho que de ninguna otra. Pero el hombre, con su orgullo — no queriendo negarse a sí mismo — se rebeló contra el Señor y, con la aparición del pecado, la maldición divina cayó sobre el mundo para toda la vida. Esclavo del amor de los hombres y esclavo también, en cierto modo, de su pecado, comien-

za el Señor su obra redentora de salvación por medio de la humildad, dando el primer gran ejemplo al nacer entre las pajas de un pesebre. La segunda la Virgen con otra prueba magnífica de humildad cuando contesta a quienes le llaman Reina: "Yo no soy más que esclava", y consiente en ser Madre para convertirse en esclava de los hombres, que luego serán los verdugos de su Hijo.

Cita después el señor Campos otros pasajes y ejemplos del bello poema de las humillaciones de Dios, para resumir que el mundo necesita redimirse por medio de la humillación y la humildad de los hombres. La puerta del cielo — agregó — es puerta de renunciaciones y sólo por el camino de la humildad podremos llegar hasta él.

Terminó el señor Campos Giles implorando a la Virgen de las Angustias su intercesión para que los hombres vuelvan de su soberbia y de su incomprensión, para que desaparezca el odio que los separa y sea la humildad la que los acerque de nuevo al Señor.

Finalizada la novena con la exposición y reserva de S. D. M., los fieles cantaron el himno a la Virgen de las Angustias y, seguidamente, abandonó el templo el señor Arzobispo, que fué acompañado hasta el atrio por el clero parroquial y por el mayordomo y comisario de la Real e Ilustre Hermandad de nuestra Patrona.

CULTOS PARA HOY
Esta mañana, a las once, misa solemne con asistencia del Ilustre Colegio de Abogados, predicando un padre capuchino.

A las ocho de la tarde continuará el novenario, ocupando la sagrada cátedra don José María Campos Giles, misionero diocesano de Málaga.

El sermón será retransmitido por Radio Granada.

CITACION A LOS HORQUILLEROS
Todos los horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias, activos y aspirantes, deberán encontrarse el domingo, a las doce menos cuarto, en la sala capitular de la Hermandad, vistiendo uniforme o etiqueta, con distintivo, para asistir en corporación a la solemne función religiosa que este Real Cuerpo de Horquilleros dedica a su Patrona.

Los horquilleros activos que tengan el propósito de llevar a la Virgen el sábado día 24, en la procesión del Rosario de la Aurora, y el domingo, día 25, en la procesión de la tarde, deberán entregar en Electrica Robles, Reyes Católicos, 33, a partir de hoy, viernes, y hasta el jueves, día 22, de nueve a once de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, la talla hasta el hombro los que no estén tallados; y los que ya lo estén una tarjeta con su nombre.

Los que deseen asistir a las dos procesiones entregarán dos tarjetas, y una las que sólo puedan asistir a una, debiendo indicar en la misma a cuál de ellas piensan hacerlo.

Italia y Brasil concederán amnistías con motivo del Año Santo

ROMA, 15. (EFE).—Italia concederá, probablemente, una "amnistía del Año Santo" a los presos políticos y reos comunes de pequeños delitos, según se ha anunciado en centros oficiales.

El ministro de Justicia, Giuseppe Grassi, ha confirmado que su departamento está estudiando medidas de clemencia para ciertas categorías de presos políticos y para algunos criminales comunes. Los funcionarios del ministerio se negaron a decir si la amnistía beneficiará a algunos fascistas de primera línea.

TAMBIEN BRASIL
ROMA, 15. (EFE).—El periódico del Vaticano, "Osservatore Romano", anuncia que el Gobierno del Brasil ha decidido conceder "amnistía del Año Santo".

Con este motivo, dicho órgano periodístico sugiere que otras naciones sigan el ejemplo del Brasil.

Fiestas patronales en Jun

(De nuestro corresponsal) JUN

Fiestas.—Durante los días 17, 18 y 19 de este mes se celebrarán las tradicionales fiestas y cultos en honor de nuestra Patrona, la Inmaculada Concepción, con arreglo al siguiente programa:

Día 17.—A las doce, repique general de campanas y disparo de cohetes. A las cuatro de la tarde, elevación de globos y fantoches. A las ocho, Santo Rosario, que recorrerá las principales calles del pueblo. A las once de la noche, castillo de fuegos artificiales y concierto por la banda de música de Alhendin.

Día 18.—A las ocho de la mañana, diana. A las doce, solemne función religiosa en honor de la Inmaculada Concepción, en la que predicará el M. I. señor don José Gutiérrez Ramos, abad del Suro Monte. A las cinco de la tarde, carrera de cintas en bicicleta, con premios en metálico. A las ocho, procesión con las veneradas imágenes de la Patrona y de San Sebastián. A las once de la noche, velada e iluminación en la plaza principal.

Día 19.—Continuarán los festejos populares, quemándose a las diez de la noche una gran "traca" valenciana como fin de fiestas.

Los funcionarios de la Diputación provincial fueron presentados al nuevo presidente, quien departió largamente con ellos.

—El ilustre pintor granadino don Gabriel Morcillo donó uno de sus más famosos cuadros a la Asociación de la Prensa.

—S. M. el Rey recibió en audiencia a don Ildefonso Montero, director del periódico sevillano "Ora et Labore", y por la tarde asistió al concurso hipico.

—En Marruecos siguió la calma, preludio de grandes acontecimientos, sin que nuestras fuerzas hicieran nada digno de mención en el parte de guerra.

—En Roma se produjeron graves desórdenes con motivo del asesinato del diputado fascista Casalini, siendo quemados en las plazas públicas los periódicos de la oposición.

RELIGION
SANTORAL.—Santa Eufemia, y San Rogelio, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa María Magdalena.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno quince, "Nuestra Señora del Carmen".

Plan general para la Cruzada de Oraciones por el fruto de la Santa Misión

Durante la primera quincena de octubre se celebrarán rosarios de la Aurora en todas las parroquias

La procesión de Nuestra Señora de las Angustias tendrá carácter de rogativa por el éxito de la Misión

El "Boletín Oficial del Arzobispado" publica el siguiente plan general para la Cruzada de oraciones por el fruto de la Santa Misión en el mes de octubre próximo:

"Dada la extensión e importancia de la Santa Misión y los extraordinarios frutos que de ella se esperan, toda la diócesis está en ello interesada y debe de alguna manera elevar fervientes súplicas al Cielo, aun cuando con más intensidad y frecuencia se haga en la misma capital. He aquí los actos, generales y particulares, que al efecto disponemos:

EN TODA LA DIOCESIS
Primero.—En todas las iglesias y oratorios públicos o semipúblicos donde se rece públicamente el santo rosario, a partir del día primero de agosto, se añadirá cada vez un Padrenuestro por el fruto de la Santa Misión general de Granada.

Segundo.—Los domingos y días festivos se recitará además en dichas iglesias y oratorios la oración especial para impetrar el saludable fruto de las Misiones, indulgencias por Su Santidad, la cual puede verse en "Altaris Liber", página 67.

Tercero.—Todas las comunidades de religiosas de la diócesis ofrecerán por esta intención fervientes plegarias y penitencias; y a partir del día primero de septiembre hasta el fin de las Misiones rezarán diariamente en común las letanías de los Santos.

EN LA CAPITAL
Cuarto.—En todas las escuelas y colegios, desde el primer día en que se reanuden las clases para el nuevo curso, se rezará diariamente en común una Avemaría a Nuestra Señora de las Angustias, al principio o al fin de las clases.

Quinto.—El sábado, 24 de septiembre, a las siete y media de la mañana, se trasladará procesionalmente y en devoto Rosario general de la Aurora, la venerada imagen de nuestra Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, desde su basílica a la Santa

Iglesia Catedral, donde Nos mismo celebraremos una misa de comunión general.

A las siete y media de la tarde del mismo día, y ante el altar de la Patrona, en el santo templo metropolitano, se celebrará una Hora Santa Mariana solemnisma, en la que Nos proponemos officiar y predicar.

Sexto.—La procesión anual de Nuestra Señora de las Angustias, que será el domingo 25 de septiembre, saldrá de la Catedral a las siete de la tarde, revestirá solemnidad extraordinaria y tendrá también carácter de rogativa pública por el éxito de las Misiones.

Séptimo.—Durante la primera quincena de octubre se celebrarán rosarios de la Aurora, que saldrán a las siete y media de la mañana de las diferentes parroquias, para terminar siempre en el santuario de Nuestra Señora de las Angustias, guardando el orden siguiente:

Día 1, sábado, parroquia del Sagrario; día 3, lunes, Santos Justo y Pastor; día 4, martes, San Andrés; día 5, miércoles, Santa María Magdalena; día 6, jueves, Nuestro Salvador; día 7, viernes, San Gil y Santa Ana; día 8, sábado, Santa Escolástica; día 10, lunes, San José; día 11, martes, San Matías; día 12, miércoles, San Pedro y San Pablo; día 13, jueves, San Ildefonso; día 14, viernes, San Cecilio; y día 15, sábado, Nuestra Señora de las Angustias.

El domingo 16 de octubre, en que se inaugurará la Misión de los niños, habrá comuniones generales en todas las parroquias e iglesias de Granada, con el mismo fin.

Confiadamente esperamos que todos Nuestros amados diocésanos secunden estos Nuestros deseos y mandatos, y que podremos hacer una dulce vilencia al Cielo para que de allí descienda el copioso y benéfico rocío de gracias espirituales que de fecundidad y éxito a la Santa Misión.

EL ARZOBISPO.

¿Usted DEBE SABER QUE...

...en el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 de este mes, se dispone comience su actuación en la Escuela Oficial de Náutica y Máquinas de Barcelona el tribunal de exámenes de capitanes y pilotos de la Marina mercante.

...en el "Boletín Oficial del Estado", de ayer, se fija la retribución de los profesionales de la música en los días que se celebren tres funciones.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

16 DE SEPTIEMBRE DE 1924

Los funcionarios de la Diputación provincial fueron presentados al nuevo presidente, quien departió largamente con ellos.

—El ilustre pintor granadino don Gabriel Morcillo donó uno de sus más famosos cuadros a la Asociación de la Prensa.

—S. M. el Rey recibió en audiencia a don Ildefonso Montero, director del periódico sevillano "Ora et Labore", y por la tarde asistió al concurso hipico.

—En Marruecos siguió la calma, preludio de grandes acontecimientos, sin que nuestras fuerzas hicieran nada digno de mención en el parte de guerra.

—En Roma se produjeron graves desórdenes con motivo del asesinato del diputado fascista Casalini, siendo quemados en las plazas públicas los periódicos de la oposición.

RELIGION

SANTORAL.—Santa Eufemia, y San Rogelio, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa María Magdalena.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno quince, "Nuestra Señora del Carmen".

CAZADORES

PERROS de caza pura sangre, de todas razas y edades.

Adultos cazando a prueba. Perros para guarda y lujo.

Perreras castillanas

Arribau, 130. — Barcelona.

PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.

OFICINAS Y TALLERES: Olicios, 10 (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción: GRANADA, mes, 11 ptas. REGION, trimestre, 34'50. RESTO DE ESPAÑA, año, 135 EXTRANJERO, año, 180. (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EDICION indicada en los asteriscos de la última página

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Va a celebrarse en Madrid el Congreso Internacional de Urología

Asistirán doscientos médicos en representación de treinta y cinco países

HACIA UNA BATALLA DECISIVA EN EL SUR DE CHINA

ESPAÑA SE VA A CELEBRAR EN MADRID EL CONGRESO INTERNACIONAL DE UROLOGIA

MADRID, 15. (CIFRA).—Se encuentran en Madrid la mayor parte de los médicos urologos extranjeros, que asistirán a las sesiones del primer Congreso internacional de urología que se celebra después de la guerra y que

tendrá por escenario la ciudad condal. A sus tareas, que comenzarán el próximo día 20, para terminar el día 24, asisten doscientos médicos de Urología de todo el mundo. Entre los que ya se encuentran en Madrid figuran los profesores Aquilino Villanueva y don Eduardo Castro, mejicanos; doctor Rodolfo de Suna, de la Facultad de Medicina de Buenos Aires; y doctor Sabino Seabrás, del Brasil; los cuales,

acompañados por el doctor Peña, han visitado la Facultad de Medicina de Madrid y diversas clínicas particulares, donde han presenciado diversas sesiones quirúrgicas.

Este Congreso Internacional será presidido por el doctor Gil Benet, ostentando la presidencia honoraria el doctor Bartrina, de Barcelona. Intervendrán en la discusión de las ponencias los doctores Eey, de París; Deming, norteamericano; Dossot, francés; Lamas y Moraes y Camit, portugueses; Helstrom, sueco; Pissani, italiano, y los españoles Gil Benet, Compañ, Peña, Cifuentes, Hidalgo, Maza, Pulgert y Causa Raspati. Se estudiarán y discutirán tres ponencias: "Hidronefrosis", "Procesos obstructivos del cuello vesical" y "Cistalgias".

Acheson y Bevin se ocupan de España

(Viene de la página primera) la posición diplomática con respecto a España podía haberse mantenido indefinidamente, pero ahora la presencia de los buques americanos en España modifica por completo la situación y crea una cuestión de hecho dentro del Gobierno norteamericano. Hoy se cree aquí, asimismo, que en el examen de la cuestión española entre los dos ministros se tuvieron en cuenta la normalización de las relaciones diplomáticas entre Brasil y España, acordadas recientemente por el Gobierno brasileño, y la visita oficial del rey de Jordania a España.

le apetezca en Europa, pero no es el enviado oficial de los Estados Unidos. Murphy irá también a Italia y a Alemania.

COMENTARIO BRASILEÑO A LA REANUDACION DE RELACIONES CON ESPAÑA

LISBOA, 15. (EFE).—Desde Rio de Janeiro informan que el periódico "O'Journal", de aquella capital, comenta así la decisión del Brasil de enviar un embajador a España. Dice: "La profunda modificación que se verificó en los propios círculos de la sociedad internacional fue lo que Raúl Fernández expuso al presidente Dutra para inducirle al envío de un nuevo embajador, haciéndolo en primer lugar en atención a los intereses brasileños. La recomendación de la O. N. U. de 1946 perdía de hecho su fuerza, no solamente porque había países que se negaban a cumplirla, sino también — y esto es lo más importante — porque en estos tres años la situación internacional evolucionó y la O. N. U. rechazó en 1947 la propuesta para reeditar y confirmar la recomendación del año anterior."

dió persistentemente toda visita oficial a España. Este verando la situación produjo un choque entre el secretario de Defensa, Lewis Johnson, y el de Estado, Dean Acheson. Ambos apelaron al presidente, y éste autorizó a la flota para visitar el puerto de El Ferrol, ciudad natal del Generalísimo Franco y base naval española en las costas del Noroeste. A consecuencia de aquella decisión, a las ocho y pico de la mañana del 3 de septiembre —añade la revista— los cruceros "Columbus" y "Juneau" y los destructores "Bordelon" y "Stribling" entraban en la ría del Ferrol."

"Time", por su parte, relata extensamente la visita de la flota a España, así como la del rey Abdallah de Jordania.

ASOMBRO POR EL CARACTER ESPANOL

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — En su reportaje sobre la visita a España de la flota norteamericana del almirante Connolly, la revista "Time" dice que lo que más ha sorprendido a la mayoría norteamericana fue la diferencia entre España y otras naciones europeas. Contrariamente a lo que ocurre a los marinos norteamericanos en todos los puertos extranjeros, nadie se les acercó pidiéndoles "cigarrillos" o cigarrillos. A este respecto, el correspondiente recoge las palabras del oficial "Milburn Holmes, del "Columbus": ¿Qué pasa con esta gente? No aceptan nuestros cigarrillos y nos ofrecen en cambio su tabaco negro, y hasta ahora nadie ha dejado que yo le pagase aquí un vaso de vino."

VIENE A ESPAÑA EL SENADOR MC CARRÉN

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — El senador Mc Carren ha salido para Europa a bordo del "Queen Mary", para un viaje de tres semanas. Se anuncia que el senador Mc Carren conferenciará en Madrid sobre las probabilidades de la normalización de las relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y España y la factibilidad de un empréstito norteamericano. Minutos antes de la salida del "Queen Mary", el senador Mc Carren declaró refiriéndose a su visita a España: "España ha pagado siempre sus deudas, que es mucho más de lo que se puede decir de algunos otros países."

Como presidente del Comité conjunto de supervisión de las apelaciones del plan Marshall, el senador visitará Francia, Portugal, Italia, Alemania, Bélgica y otros países europeos, además de España. Otros senadores y representantes salieron en el mismo barco. El senador Mc Carren viaja acompañado de su esposa.

TAMBIEN VIENE MURPHY

LISBOA, 15. (EFE).—En un telegrama de Londres a la Prensa portuguesa se da la noticia referente al viaje de Murphy a España. En el Embajada de los Estados Unidos en Londres se indica que Murphy no está investido de misión oficial. Murphy, se añade, tiene libertad de ver lo que

"Durante casi dos años —dice "Newsweek"— el almirante Connolly, jefe de las fuerzas de Estados Unidos en el Mediterráneo y en el Atlántico oriental, había deseado incluir a España en las naciones del Mediterráneo y el Atlántico, que constantemente visitan los barcos de su flota, pero el departamento de Estado impide

la actividad política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

NUEVA YORK, 15. (Del correspondiente de la agencia Efe.) — Los semanarios "Time" y "Newsweek" publican en sus ediciones de hoy extensas informaciones de sus correspondientes sobre la reciente visita de los buques de la escuadra norteamericana del almirante Connolly a España, y destacan la cordial acogida de que las hizo objeto el pueblo español, a pesar de la actitud política del departamento de Estado.

DE DESTACA LA PRENSA NORTEAMERICANA EL GRAN REGIMIENTO A SUS MARINOS

LAS TORMENTAS. - Por CONTI



¡Arrea, Jacinta! ¡No están pagando los atrasos!

Meridiano POLITICO

LOS PIROPOS, FUERA DE LA LEY

A mí me ha tocado nacer en un tiempo en el que los piropos todavía se oían por las calles de Madrid al paso de las mujeres guapas, de las mujeres casi guapas y aun de las mujeres feas, pero de buen palmito. Por aquel entonces los hombres se consideraban un tanto obligados a decirles cosas bonitas a todas las mujeres desconocidas que, por cualquier razón, merecieran una mirada, y era de ver cómo la piropeada, aceleraba el paso, erguía la cabeza para componer un aire serio, y taconaba mejor replicando el andar por la acera que fuese de aquel Madrid del primer cuarto de siglo. Pero poco a poco, sin que nadie se diese mucha cuenta, fué desapareciendo el piropo, y guapas y feas de buen palmito andan por cualquier parte sin que los hombres hablemos más que con los ojos guardándonos la voz para mejor — o quien sabe si para peor — ocasión, hasta el punto de que, cuando algún congénere le ofrece flores verbales a cualquier hembras de infantería, a uno le parece que ha sucedido algo extraño e insolito; algo que de suceder y de verse en un quinto piso, daría lugar a que la gente se pasase en la calle formando corros y mirando al cielo. Y recuerdo que había piropos de todos los calibres, para todos los gustos y para todos los disgustos; piropos geniales, piropos ingeniosos y piropos brutales; piropos que conquistaban una sonrisa y piropos que conquistaban una bofetada, y hasta piropos que terminaban en bota, sin faltar los que terminaban en la Comisaría y en juicio de faltas. Cuando yo tuve años para poder piropear a las mujeres sin correr el riesgo de que las piropeadas se riesen de mí, empujé nuestra guerra. Luego, salvo un breve paréntesis de paz, la guerra en Rusia, y al volver de la última campaña, ya me encontré con la decadencia actual del piropo dicho sobre la marcha. Total, que entre unas cosas y otras, no recuerdo haber dicho nada bonito a ninguna hermosa desconocida que no iba a volver a ver más, aunque con los ojos le haya podido decir todo lo que ella hubiera querido imaginar, y todo lo que ante su presencia me haya imaginado yo para que ella se lo imaginase. Así las cosas, hace un par de años, se quiso poner una inyección de vida a tal costumbre, a veces bonita y a veces fea; lo recuerdo porque lei en los periódicos que en una fiesta verbenosa — creo que de la Prensa — se había organizado un concurso de piropos en el que tomaron parte, con éxito, varios periodistas madrileños. Pero ni por esas. Y hoy, lo que por desgracia suele suceder es que algún que otro mozo o ganapán, cuando piropea a una mujer al paso, lo que hace es ofenderla, y motivar un gesto de desprecio o de desagrado, por culpa de su falta de sustancia, o por culpa de las sobras de mala intención. Todo esto viene a cuento porque acabo de leer la noticia de que en Venezuela se ha iniciado una campaña contra el piropo; se le ha puesto fuera de la ley y, en Caracas ya han ido a la cárcel los primeros cincuenta piropeadores, al tiempo que el jefe de Policía anuncia la puesta en práctica de nuevas y más rigurosas medidas para perseguir a los piropeadores, que insisten en importunar por las calles a las señoras y señoritas venezolanas. A mí me parece injusta la medida, principalmente, por extrema. El jefe de Policía de Caracas y los jefes de policía o autoridades municipales de todas partes, lo que deberían hacer, es publicar un bando dando a conocer una serie de piropos que peder decir. Y así sí, multas y cárcel a quien se guardase entre pecho y espalda los requiebros autorizados, al tener la fortuna de encontrarse, por la calle y de cara, a una mujer de bandera.

Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

"¡Católicos granadinos! He aquí el tiempo aceptable. Se avencinan días de gracia y de salvación. No desaprovechéis esta providencial oportunidad. No resistáis a la gracia de Dios. No desoigáis la voz y llamamiento paternal que os hace vuestro Prelado, teniendo en cuenta que su voz es la voz de Cristo, la voz de Dios". (De la alocución pastoral de S. E. R.).

Montepío Nacional de Hostelería

De interés para las empresas

Las tarifas de Sueldos y Salarios base por las que se han de cotizar en Seguros Sociales y Montepío, aprobadas por orden ministerial de 27-7-49 y que sustituyen al decreto de 29 de diciembre de 1948, se encuentra a la venta en el Montepío Nacional, en Madrid, calle de Zurbano, 27.

Precio: 5 pesetas. Los envíos se hacen a reembolso.

Cuatro americanos marchan en busca del Arca de Noé

En 1917 fué vista por unos aviadores a cuatro mil metros de altura

Nos dice la Historia Sagrada, que después de tomada por el Señor la decisión de exterminar la viejada especie humana, dió a Noé orden de construir una nave cuadrangular, probablemente en madera de cedro para hacerle incorruptible, la cual fuese capaz de contener a él y a su familia y un par de animales de cada especie, más otras reses lanaras para alimentar con ellas a las bestias y aves carnívoras. Dice también que el mismo Dios le dió la forma diciendo: "Hazte un arca en maderas labradas, harás departamentos en ella y la embetunarás por dentro y fuera. Y de esta manera la harás: de trescientos codos será la longitud del arca; de cincuenta codos su latitud y de treinta codos su altura. Una ventana harás en el arca y la darás un codo de alto en su cubierta y la puerta del arca pondrás en su costado y harás en lo bajo apartamientos y tres estancias en ella. Noé dispuso todo como el Señor le ordenara, y siete días antes del diluvio y contando el 600 años de edad, entró en la misma con sus tres hijos y las mujeres de éstos, y a él fueron llegando las aves y los animales instantivamente, guiados por la mano de Dios. Siete meses anduvo flotando el Arca después de la torrencial lluvia de los cuarenta días, después cinco meses estuvo varada sobre los Montes de Armenia, pasando un año hasta que hubo tierra firme donde posar el pie, siendo el día 27 del séptimo mes el día que reposó sobre el Monte Ararat. Hasta aquí la narración de la Historia Sagrada sobre el Arca de Noé, posteriormente desde los tiempos de Marco Polo se han escrito muchas miles de obras en todos los idiomas, las versiones de los hallazgos han sido también numerosas en todas las épocas, pero la última conocida databa de 1917, poco antes de comenzar la revolución rusa. Por entonces el Ejército del Zar tenía un pequeño aeródromo en un pueblecito situado a menos de 80 kilómetros de la falda del Monte Ararat. El jefe de aquella escuadrilla, un buen día dirigió un vuelo de prueba hacia la nevada cumbre del Monte, volando a más de 4.000 metros de altura. Se dice que dando varias vueltas alrededor de aque-

lla cima, no escalada desde los tiempos de Noé, divisaron un pequeño lago helado hacia la parte sur de la montaña. Sobre el volcán cuando divisaron atónitos una extraña embarcación mucho mayor que cualquier manzana de casa de una gran ciudad. Explican que era un barco que parecía haber sido construido para que el temporal azotase libremente su cubierta y flotara en la inmensidad del mar como un enorme tronco. Los aviadores pasaron repetidas veces sobre él observando que se hallaba anclado en una pequeña playa del lago. El capitán, convencido del hallazgo del Arca de Noé, envió un informe a Petrogrado. El Zar, interesado, ordenó a varias Compañías de soldados escalar el Monte, lo que tardaron en realizar dos meses, y en efecto, el Arca estaba allí tal y como los aviadores relataron. Se hicieron fotografías y toda suerte de dibujos, se comprobaron las distribuciones de jaulas, algunas de las cuales con defensas de más de un metro de espesor, capaces de encerrar bestias diez veces mayo-

res que las actuales, todo concordaba perfectamente con la Historia Sagrada.

El informe fué enviado urgentemente al Zar, acompañado de medallas, datos y fotografías, pero a los pocos días de despatchado dicho informe la revolución rusa se adueñó del Poder sin que nunca se volviera a saber del interesante hallazgo del Arca bíblica.

Solamente este relato reproducido últimamente en América fué publicado a fines de 1944, en que el Gobierno soviético permitió expediciones a la cumbre del Ararat, por tacharlas de inútiles; sin embargo, la Prensa de estos días se ocupa de un curdo, Meomet Raehif, el cual asegura, en consonancia con la historia de los aviadores rusos, haber visto el arca a 4.000 metros de altura, lo que ha impulsado a cuatro americanos dirigidos por E. J. Smith, a realizar una expedición a dichas cumbres con objeto de comprobar la existencia de dicha Arca, para lo cual se encuentran estos días en Stambul organizando la partida.

Símon BACIGALUDI

EL REY ABDALLAH, EN EL ESCORIAL



S. M. el Rey Abdallah de Jordania, con el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y otras personalidades, durante su visita a El Escorial, donde estuvo en el panteón que alberga los restos de todos los monarcas españoles. (Fot. C.-S.)



INGLATERRA, DISPUESTA A HIPOTECAR

La Conferencia tripartita de Washington —Norteamérica, Inglaterra y Canadá mano a mano— a la que se quiso dar en principio un carácter exclusivamente económico, ha terminado degenerando en una conversación de tipo político. Por algo no viajó solo sir Stafford Cripps, sino que se hizo acompañar de mister Bevin, en previsión de que sus argumentos financieros fueran que ser reforzados por los políticos del secretario del Foreign Office. Así ha ocurrido, en efecto, y gracias a ello la conferencia acabó proyectando algún rayito de esperanza sobre el oscuro panorama inglés. Hombrías prácticas y realistas, como buenos anglosajones, maestros en el toma y daca de los negocios, los dos emisarios laboristas no se dejaron llevar de ilusiones, haciendo desde el primer instante a la idea de que para obtener algo de su primo norteamericano sería necesario ofrecerle a éste compensaciones valiosas. La filantropía ya no se ostenta en pleno siglo XX, y menos en las relaciones entre Estados, incluso siendo de la misma raza y con comunes ideas e intereses. Bevin y Cripps han pedido a Snyder, como primera providencia, noventa millones de dólares, aparte de la asignación correspondiente al plan Marshall; es decir, noventa millones a título de propina. ¿A cambio de qué? A cambio de hipotecar los restos de la influencia británica en Extremo Oriente. Más claro: Inglaterra, que no puede con su pellejo, se halla dispuesta a cederle a Norteamérica el puesto rector en la India, Malasia, Birmania y Australia, igual que antes se lo cedió en Grecia y Turquía a cambio de salvarse del naufragio económico. Se recordará que en 1947, el señor Bevin apelo desesperadamente a mister Truman para que le echara una mano a Gran Bretaña y armase por su cuenta a griegos y turcos. Su llamamiento fué atendido, porque el presidente comprendió la debilidad británica y la urgencia imperiosa de intervenir en el Mediterráneo oriental antes de que se apoderasen de la pieza los soviets. El caso se repite ahora en Asia. Inglaterra reconoce que no está en condiciones de seguir manteniendo un imperio; harto hace con mantenerse ella misma a fuerza de empréstitos y sacrificios. Pasaron definitivamente los tiempos en que por cada inglés producían cinco mil hombres de color. Cuando terminó la guerra, Londres tenía en reserva oro, en dólares, 2.500 millones, que hoy se han reducido a 1.300 millones, a pesar de que Washington le lleva dado, bajo diversas formas, una ayuda de seis mil millones. Como Inglaterra necesita 1.600 millones de dólares anuales para compras esenciales en el área del dólar, y solamente recibe del plan Marshall seiscientos millones, de ahí los ayes y suspiros de sir Stafford, asustado ante la amenaza de quiebra total que se yergue en su horizonte. Para lograr esos mil millones de dólares al año, cantidad que el partido laborista considera imprescindible si quiere — y si quiere, desde luego — mantenerse en el Poder y continuar facilitando dentaduras postizas y pelucas a todos los proletarios necesitados, sir Stafford no tiene inconveniente en hacer almoneda de los últimos vestigios del poderío británico en Asia. Conservar las posiciones de Extremo Oriente y defenderlas frente a la constante amenaza soviética exige costosos desembolsos que únicamente Norteamérica está en situación de realizar. Inglaterra, pues, le cede la oportunidad de heredarle en aquella remota parte del mundo, donde es preciso invertir grandes sumas para explotar las enormes fuentes de materias primas, elevando de paso el nivel de vida de millones de indígenas como único medio de impedir que éstos, hambrientos y desahogados, se arrojen en brazos de la tentadora sirena comunista.

La propuesta de sir Stafford y Bevin es, ciertamente sugestiva para los yanquis. Esto ya es ponerse en razón, pensarán Truman, Acheson y Snyder. Heredar a Inglaterra en los ríos, vastos y todavía vírgenes territorios asiáticos, siempre puede ser un gran negocio, aunque de momento haya que gastar mucho dinero para armar a esos países y colocarlos en situación defensiva frente a Rusia. Pero ese dinero será recuperado con creces después.

Mirase por donde la conferencia tripartita de Washington va a terminar a gusto de todos. El Gobierno laborista inglés seguirá obteniendo dinero para mantenerse a flote y abrigar esperanzas de ganar las próximas elecciones, que es, en definitiva, lo que realmente le interesa. Y los Estados Unidos aprovecharán la ocasión de redondear sus conquistas, aun a costa de hacer un nuevo sacrificio económico. Un sacrificio pequeño para quien tan acostumbrado está a hacerlos; y más sacrificio pequeño todavía, teniendo en cuenta de que se trata nada menos que de heredar las últimas y apetitosas migajas de un Imperio en liquidación.

MUROS MOMPEAN



«LITRI», JIMENEZ Y ORDOÑEZ CORTARON OREJAS EN MALAGA

En Barcelona triunfó Enrique Vera

MALAGA, 15. (CIFRA).—Novillada de feria. Ganado de José María Soto, de Sevilla, flojo de remos.

Jiménez corta las dos orejas a su primero y da la vuelta al ruedo, y escucha ovación en su segundo. Litrí corta las dos orejas en su primero, aunque rechaza una, vuelta y saludos. En su segundo hubo división de opiniones. Ordóñez cortó una oreja con vuelta en su primero, y escuchó ovación en el que cerró plaza.

EN BARCELONA

BARCELONA, 15. (CIFRA).—Plaza Monumental. Novillos del duque de Tovar, bien presentados, aunque sosos. Joaquín Pimentel

cortó una oreja a su primero y escuchó ovación en su segundo. Rafael Ortega escuchó ovación, con petición, y dió la vuelta con salida a los medios en su primero. En su segundo cortó las dos orejas, con ovación y salida y dos vueltas. Enrique Vera cortó las dos orejas, con vuelta y salida, en su primero, y escuchó ovación en el que cerró plaza.

SE RETIRA "EL CHONI"

VALENCIA, 15. (CIFRA).—El matador de toros Jaime Marco "El Choni", que en unión de su apoderado Cristóbal Becerra ha salido para Madrid, ha manifestado que ha decidido retirarse de los toros una vez cumpla los compromisos firmados en América.

Almacenes PUERTA REAL

VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

PUERTA REAL, 5. TELEFONOS: 2448 y 2785

Charlemos de CINE

En el festival cinematográfico celebrado en la ciudad de Locarno le ha sido concedida a William A. Wellman el premio a la mejor dirección por su trabajo en la película de la Fox "Cielo amarillo", cuyos principales intérpretes son Gregory Peck, Anne Baxter y Richard Widmark.

La película de la Fox "Nido de víboras", que se presentará esta temporada en España, ha sido galardonada en el certamen internacional de Venecia con el "Premio de mérito", y Olivia de Havilland, su intérprete, considerada como "la mejor actriz mundial".

Aliatar Cinema

Refrigerado. Precios especiales de verano HOY, sesiones desde las 7 a las 11,15

GRANDIOSO EXITO COMICO de la sup. PARAMOUNT **EL RECLUTA ENAMORADO**

por BOB HOPE, con DOROTHY LAMOUR Lynne Overman y Eddie Bracken.

Un "film" de carcajadas sin límite. Una verdadera astracanada de gracia sin par.

Noticiero NO-DO, 349 A.

CELULOIDE

Collseo Olympia

Precios especiales de verano Hispano Fox presenta la alegre y divertidísima película

Niñera moderna

con Robert Young, Maureen O'Hara y el simpático actor cómico Clifton Webb

La película más cómica de la pasada temporada.

RISA... RISA... HASTA REVENTAR

Noticiero NO-DO, 349 A.

Cine Granada

(Local refrigerado) Precios especiales de verano ESTRENO de la interesantísima producción

SIEMPRE VUELVEN DE MADRUGADA

con JULIO PERA, MARGARITA ANDREY y MERY MARTIN

Una película española de gran dinamismo, buena interpretación e interés.

Noticiero NO-DO, 349 B.

Teatro GRAN CAPITAN

por la bellísima estrella del cine, MARIA FELIX

HOY, ULTIMO DIA de la super-producción

QUE DIOS ME PERDONE

Príncipe Cinema

Por HENRY FONDA, JOAN BENNETT y WARREN WILLIAM

Desde las 5'30; última, 11'30. ULTIMO DIA de

VIDAS SIN RUMBO

Mañana, la colosal tragedia MONTECASINO

DEPORTES

Frente al Murcia jugarán los mismos que aplastaron al Castellón

Todavía no está decidida la alineación que presentará el Granada pasado mañana, domingo.

Acuerdos del Comité de Competición local

Partidos para el próximo domingo

En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de competición local fijó para el próximo domingo los siguientes encuentros: Ferroviaria-Numancia, a las diez y media, en el Estadio de la Juventud; Ogijares-Arenas, en Ogijares; Imperio-Gabia, en Albolote y Vandalla-Andaluz, en Peñalón. Para los partidos de Albolote y Peñalón se enviarán delegados especiales.

El Comité acordó, además: Partido Gabia-Imperio.—Imponer a Gabia una multa de cien pesetas, por la conducta incorrecta de sus partidarios con el árbitro y equipo visitante, llegando incluso a lanzar piedras al campo. Se percibe a este club con sanciones más severas, de repetirse estos hechos.

Andaluz-Vandalla.—Inhabilitar al jugador José González Morales por seis partidos oficiales. Fué expulsado del campo por protestar airadamente decisiones arbitrales. Ferroviaria-Numancia.—Amonestar a los jugadores Manuel Quirós Martín y Manuel Aragón Rodríguez, ambos del Numancia, expulsados del campo por practicar juego violento; y sancionar a Antonio Osuna Ramos, por protestar airadamente decisiones arbitrales, durante tres partidos oficiales; y por cuatro a Antonio Jaime Sevilla, por insultos e intento de agresión.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

En Los Cármenes, frente al Murcia, pero según nuestras referencias será la misma que goleo el domingo anterior al Castellón. "Cholin" no quiere introducir, por ahora, ninguna modificación, aunque en realidad pocas cosas puede hacer con el cuadro de jugadores de que dispone.

A MADRID Hoy marchará a Madrid, para resolver asuntos particulares, el directivo don Santiago Valenzuela, quien aprovechará su viaje para reanudar determinadas gestiones, emprendidas el mes pasado, en torno al fichaje o cesión de algún jugador.

TIRO

Se adjudicó el campeonato de España la patrulla de la Dirección General de la Guardia civil

Ayer se celebró en el polígono de Las Conejeras, el campeonato de España de patrullas militares con arma larga de guerra, en cuya importante competición tomaron parte equipos representativos de los Ejércitos de Tierra, Mar, Aire, Guardia civil y Policía Armada.

Se adjudicó el campeonato de España la patrulla de la Dirección General de la Guardia civil, mandada por el teniente don Juan Félix Martínez López e integrada por un oficial, un suboficial, dos cabos y ocho soldados. La puntuación conseguida de 311 impactos en poco más de un minuto, fué realmente espantosa y constituyó un "récord" muy difícil de igualar. En segundo lugar se clasificó el grupo de la 14 Comandancia de Policía Armada de Oviedo, con 259 impactos, seguida de la representación de la sexta región militar, con 242 impactos, empatada con la de la Capitanía general de Baleares, que ocupó el cuarto lugar, seguidas de otras varias con buenas puntuaciones.

También dió comienzo el campeonato de España de grupos militares con arma corta de guerra, compuestos cada grupo por tres jefes u oficiales y tres suboficiales, que representan a distintas unidades de los Ejércitos. Esta competición terminará hoy. También hoy continuarán las tiradas de categorías con todas las armas y distancias.

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDQS

Hoy, desde las 5,30

EL ULTIMO REFUGIO

película WARNER BROS por HUMPRHEY BOGART e IDA LUPINO

MASANA, el ahorcamiento de las penas con los HERMANOS MARX en UNA NOCHE EN CASABLANCA

Doscientos checos...

(Viene de la página primera) de representaciones en Praga, en Moscú y en Belgrado por parte de naciones que se dicen "civilizadas". El "Diario da Manhã", recordando hechos idénticos en España bajo el dominio rojo, dice que durante mucho tiempo aquel equipo de facinerosos fué "el mundo "civilizado" la España legal. Este mundo civilizado reconoció después a la España de Franco, pero para agradecer a Rusia, que había sido vencida por España, se cortaron las relaciones diplomáticas con el Gobierno. Pero este mundo "civilizado" tiene representantes en Praga, en Moscú, en Varsovia y en Bucarest.

Teatro-Cine NACIONAL

Desde el año 1923 al 1935, con principalísimos combates contra los campeones del mundo en dichos años y ULTIMO DIA TAMBIEN de la emocionantísima película del Oeste americano, titulada

AL SUR DE SANTAFE

por el intrépido caballista BOB STEELE

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Niñera moderna". GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Que Dios me perdone".

La historia del boxeo

HOY, ULTIMO DIA de la segunda etapa de

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "El recluta enamorado". NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "La historia del boxeo" y "Al Sur de Santafé". CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "El último refugio". GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Siempre vuelven de madrugada". PRINCIPE. — Hoy, "Vidas sin rumbo".

La noticia que usted esperaba

En la próxima semana, INAUGURACION de la GRANDIOSA TEMPORADA de ESTRENOS cinematográficos,

CON LA SELECCION DE LAS MEJORES SUPER-PRODUCCIONES de las casas americanas

METRO GOLDWYN, 20TH. CENTURY FOX, COLUMBIA,

PARAMOUNT, UNIVERSAL INTERNACIONAL y RKO RADIO PICTURES en los salones preferidos por el público

Coliseo Olympia y Cine Granada

las pantallas de las obras maestras del cine

Las dos primeras producciones seleccionadas son

A la Habana me voy

(EN TECNICOLOR) maravillosa revista musical, con

ALICE FAYE, CARMEN MIRANDA, JOHN PAINE y CESAR ROMERO, y presentada por 20TH. CENTURY FOX

Alma en la sombra

por INGRID BERGMAN, ROBERT MONTGOMERY, GEORGE SANDERS y LUCILE WATSON, presentada por METRO GOLDWYN MAYER

VIRAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

JOSE Y JUAN SANCHEZ GOMEZ, Hnos.

ACEITES FINOS DE OLIVA

FABRICA DE JABONES

Avenida Calvo Sotelo, 54

Teléfonos 27 y 21

ALBOLOTE (Granada)

PROGRAMA OFICIAL DE LAS FIESTAS DEL SANTISIMO SACRAMENTO Y SANTO CRISTO DE LA SALUD

DIA 16

Por la mañana, a las doce, pública de las fiestas con repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas reales, haciendo el recorrido de las principales calles de la población la

Se celebrarán en Albolote durante los días 16, 17 y 18 de septiembre del año actual

banda de música del Hospicio. A las cinco de la tarde, gran partido de fútbol entre los equipos de una selección del Frente de Juventudes y el Club Deportivo Imperio de la localidad. Por la noche, a las nueve, iluminación. A las diez, verbenas y bailes públicos.

DIA 17

A las ocho de la mañana, día por la banda de música del Hospicio. A las diez, concierto en la plaza de España. A las once y media, gran función religiosa en honor del Patrón de esta localidad, el Santo Cristo de la Salud, oficiando la santa misa el párroco don Francisco Gara Soto asistido de diácono y subdiácono, estando el sermón a cargo del Rvdo. Padre Cremades, rectorista, actuando la capilla de música de la S. I. C. dirigida por don Antonio Mateos. A las cinco de la tarde, segundo partido de fútbol entre los equipos Elvira C. F. y C. D. Imperio local. A las ocho y media, solemne desfile procesional de nuestro Patrón el Santo Cristo de la Salud, en el que figurarán las Her-



Una vista del grupo de viviendas protegidas "Luis Batllés y Juan", para labradores modestos, construido en Albolote por la Obra Sindical del Hogar. — (Fot. ARCHIVO).

mandades religiosas y autoridades. A las diez, iluminación, verbenas y conciertos. A las once, gran castillo de fuegos artificiales en el Paseo de Colón.

DIA 18

A las ocho de la mañana, día por la misma banda. A las diez, tercer concierto en la plaza de España. A las once y media, gran función religiosa oficiando la santa misa el párroco don Francisco Gara Soto, asistido de diácono y subdiácono, estando el sermón a cargo del Rvdo. Padre Elorza, rectorista, actuando la capilla de la S. I. C. dirigida por don Antonio Mateos. A las cinco de la tarde, tercer partido de fútbol entre los equipos Gabil C. F. e Imperio local, correspondiente al campeonato de Copa. A las siete de la tarde, solemne procesión del Santísimo Sacramento con asistencia de la música y capilla, Hermandades y autoridades, quemándose en el recorrido bonitos fuegos de artificio. A las nueve, iluminación, conciertos y verbenas. A las doce, gran traca valenciana como final de fiestas.

Albolote, septiembre de 1949. Por la Comisión de Fiestas, los Mayordomos José Carvajal, José Escobar, Emilio Garrido V. B.: El Alcalde, José Sánchez Gómez

Todos los labradores de Albolote hacen sus compras en

"La Casa del LABRADOR"

Placeta Alhóndiga, 43. GRANADA

Francisco Sánchez Gómez

Fábrica de aceites

Paseo de Colón

ALBOLOTE

"LA PURISIMA"

FRUTAS Y VERDURAS

JOSE ARCOS

San Sebastián, 9 y Real, 43. ALBOLOTE

SAN JOSE

Comestibles y chacinas

Emilio Titos Fernández

San Sebastián, 6. ALBOLOTE

Almacén de maderas

CONSTRUCCION DE ENVASES Y SERRERIA MECANICA

Nicolás Osuna Navarro

Tinas, 1. Teléfono 17. ALBOLOTE

¡LABRADOR!

TU ASUNTO AGRICOLA TE LO RESOLVERA

Hermandad de Labradores

Solicita sus servicios

ALBOLOTE

Cinema Terraza España - ALBOLOTE

Durante los días de fiestas se proyectarán dos extraordinarias películas de grandioso éxito.

"Como todas las madres" y "Encadenados"

Daniel Morales Martín

CONTRATISTA DE OBRAS

Paseo de Colón

ALBOLOTE

¡LABRADORES!

El mejor filete para colgar el tabaco lo tiene

"La Casa del Labrador"

PLACETA ALHONDIGA, 43. Fabrica de filetes, pizas, botas y toda clase de cordelería de esparto y cáñamo. Ventas al por mayor y detall. Grandes descuentos

CASA GARRIDO

Ultramarinos. Artículos de limpieza. Paquetería y Perfumería

GRANADA, 33

ALBOLOTE

El Cristo de la Salud

PANIFICADORA

Eduardo Ramírez Martín

San Sebastián, 3

ALBOLOTE

EL CRISTO DE LA SALUD

Fábrica de harinas

JOSE MORENO RAMIREZ

REAL, 11 -- Teléfono 9

ALBOLOTE (Granada)

MADRID el sorteo celebrado premiado ros, con indican: CON DECENA 093 110 401 405 686 776 8 MIL.— 404 407 738 742 DOS M 093 159 406 423 828 831 993 TRES M 145 154 305 310 512 552 754 800 CUATRO 175 314 521 596 CINCO M 712 731 156 163 337 435 541 548 794 806 SEIS M 251 314 693 597 783 791 924 974 SIETE M 131 164 457 520 777 811 OCHO M 179 183 361 416 NUEVE 119 184 546 566 902 912 DIEZ M 118 119 404 415 718 774 880 921 ONCE M 161 191 611 630 823 836 DOCE M 406 427 608 614 815 834 974 948 TRECE 270 321 443 447 512 692 927 CATOR 180 184 349 392 675 685 780 751 QUINCE 093 123 395 402 490 510 638 666 872 895 DIECIS 095 178 334 393 512 534 803 830 DIECISI 083 087 216 241 448 456 683 645 783 796 931 939 DIECITR 255 277 427 434 704 720 DIECICU 083 121 328 343 637 611 Nos pr te an confor nada tico n por t resuen nazo palabr ección F. lca) FRE Citac bros d tán" de bado, la reun gar de —A también de la sada". Hace c reser de Y to que so. I trad trad tecol

Viernes 16 de septiembre 1940

MADRID, 15 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 1.000 PESETAS

DECENA Y CENTENA.—021 080
093 110 143 217 223 348 385
401 405 417 573 605 628 655
686 776 845 931 968 998

MIL.—102 164 251 348 357
404 407 537 541 586 591 670
738 742 862 883 907 915 972

DOS MIL.—006 047 070 081
093 159 186 189 201 280 313
406 423 429 511 619 689 774
825 831 878 889 940 955 972

TRES MIL.—015 023 138 141
145 154 159 178 214 223 292
305 310 321 410 430 491 500
512 552 604 661 664 679 713
754 800 871 950 972 974

CUATRO MIL.—100 134 171
175 315 320 401 418 419 512
521 596 603 615 626 633 700
CINCO MIL.—029 099 122 131
712 731 825 845 969 993

SEIS MIL.—096 141 192 213
251 314 404 412 437 453 535
593 597 631 638 646 756 771
783 791 821 824 844 852 903
924 974

SIETE MIL.—035 066 081 088
131 164 180 297 298 377 422
457 520 565 621 626 732 749
777 811 916

OCHO MIL.—074 086 148 178
179 183 188 207 274 301 304
361 416 860 960 974

NOVE MIL.—009 017 082
119 184 231 283 357 385 531
546 566 658 700 734 736 753
902 912 958 995

DIEZ MIL.—002 071 105 114
118 119 127 139 221 334 362
404 415 418 442 546 586 682
718 774 813 820 833 844 857
880 921 949

ONCE MIL.—014 027 062 084
161 191 246 278 314 330 443
611 630 674 682 710 788 803
823 836 879 897

DOCE MIL.—014 064 194 390
406 427 465 508 562 592 595
608 614 617 629 738 792 804
815 834 844 870 878 889 916
974 948

TRECE MIL.—032 114 208
270 321 349 363 388 399 416
443 447 448 471 487 491 493
512 692 722 732 749 870 883
927

CATORCE MIL.—029 086 096
180 184 215 228 253 271 322
349 392 401 489 500 522 589
675 685 690 702 714 727 734
780 751 814 881 896

QUINCE MIL.—072 080 092
093 123 164 181 212 292 376
395 402 406 431 471 477 478
490 510 544 547 595 606 634
638 666 676 696 704 771 796
872 895 905

DIECISEIS MIL.—018 023 081
095 178 254 255 263 278 323
334 393 415 425 459 484 499
512 534 546 579 661 685 764
803 830 859 872 918 931

DIECISIETE MIL.—000 008 061
083 087 092 112 136 177 212
216 241 274 284 307 361 436
448 456 483 522 568 596 598
603 645 691 695 718 762 780
783 796 830 832 862 915 928
931 939 957 967 972 992

DIECIOCHO MIL.—016 043 229
255 277 333 340 373 397 413
427 434 444 515 540 600 670
704 720 843 890 920

DIECINUEVE MIL.—032 041
043 121 160 167 203 306 319
328 343 369 457 490 580 605
637 614 882

"Nos proponemos y ardientemente anhelamos que el suave y confortable ambiente de Granada esté impregnado del místico perfume misionero, y que por todas partes a todas horas resuene, como fuerte alabanza a las almas, la mágica palabra MISION." (De la alocución pastoral de S. E. R.).

F.E.T. y de J.O.N.-S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Citaciones. — Todos los miembros de la centuria "Gran Capitán" deberán asistir mañana, sábado, a las ocho de la tarde, a la reunión de centuria, en el Hogar de Cadetes.

— A la misma hora celebrarán también reunión los camaradas de la centuria "Ximénez de Quezada".

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

1 Blanco Pasto

BODEGAS ESPINOSA

Avenida Calvo Sotelo, 8 - Teléf. 1385



MAQUINAS de ESCRIBIR
Las mejores marcas, en modelos de oficina y portables

¡5 años de garantía!

M. FERNANDEZ CARMONA

Reyes Católicos, 27 y 29 entresuelo.
Teléfono 2-3-7-2

3 RADIO

Aficionados Montadores

Vuestro material y accesorios a precios de fábrica los encontraréis en



Receptores

RADIODINA

equipados con batería y enchufables a corriente.

Santa Escolástica, 6

4 No hay restricciones para las cafeteras «Imperial expés»

Con cada máquina entregamos un equipo completo regulable para funcionamiento a gasolina con un gasto mínimo. Se las ofrece

Maquinaria CREM

Piedra Santa, 14-16 Granada

PREMIOS MAYORES

CON 400.000 PESETAS

48.219 Zaragoza, Bilbao, Barcelona, Valencia.

CON 200.000 PESETAS

34.178 Madrid.

CON 100.000 PESETAS

7.532 Bilbao, Arucas, Salamanca, Alicante, Valencia.

CON 6.000 PESETAS

- 12.242 Carcagente, Barcelona, Gijón, Cartagena, Ubeda.
- 13.176 Madrid, Málaga, Linares, Sevilla, Zaragoza.
- 21.967 Madrid, Barcelona, Valencia, Ceuta.
- 25.826 La Rambla, Coruña, Santander, Málaga y Madrid.
- 31.885 Lérida, Coruña, Málaga, Palma, Barcelona.
- 44.515 Barcelona.
- 48.521 Madrid.
- 52.275 Madrid.

Tienen reintegro los terminados en 9

6 "GUERRERO"

Café Lechería

En la calle del Milagro número 4, ofrece a su distinguida clientela su acreditado servicio

8 CASA FRASQUITO (Antes Granizo)

Vinos selectos y licores de todas clases. Especialidad en embotellados de las más acreditadas marcas.

JAMONES DE TREVELEZ Y EMBUTIDOS. BOCADILLOS Y MERIENDAS

Cuesta María de la Miel, 11. ALBAICIN

5 HAGA SUS ANUNCIOS EN

VOZ Publicidad

El anuncio gráfico, el más expresivo

Carrera de Genil, 6, 2.º GRANADA

7 BAR Recogidas

El más exquisito café a la par que los más excelentes vinos se sirven en este acreditado establecimiento.

Especialidad en

CIGALAS

Recogidas, 2

9 "La Propiedad Urbana"

Alquileres PICER

Administración de fincas urbanas. Cobranza de alquileres. Cobro de créditos.

Máximas garantías

Carrera del Genil, 6, 2.º

0 OTRA VEZ VUELVE INDALECIO POR SUS FUEROS

- INDALECIO. — Vende los artículos a precio de fábrica.
- INDALECIO. — Medias finisimas de 15 pesetas, a 9'95.
- INDALECIO. — Medias supergasa de 17 pesetas, a 12'95
- INDALECIO. — Medias gasa finisima de 24 ptas., a 15'95
- INDALECIO. — Medias seda natural de 37 ptas. a 25'95

Darrillo de la Magdalena, 4

VEINTE MIL. — 018 050 068 102 168 180 192 193 243 280 365 374 384 454 478 485 501 512 517 560 615 617 703 717 793 807 841 851 856 920 958	VEINTICUATRO MIL.—015 016 046 062 126 173 244 250 271 272 303 310 394 442 552 602 696 697 704 705 739 767 808 817 880 905	VEINTICINCO MIL. — 004 009 067 082 110 138 159 172 189 228 235 307 308 351 352 378 389 428 466 485 518 526 527 536 668 721 749 772 782 844 893 990	VEINTISEIS MIL.—012 030 053 062 150 176 190 259 261 262 321 378 476 477 487 493 597 616 642 656 706 738 765 785 797 859 901 926 987	VEINTISIETE MIL.—094 268 291 330 364 499 544 573 582 664 666 669 722 739 774 808 811	825 859 872 875 884 925 968 983 987 989	VEINTIOCHO MIL. — 046 085 124 135 145 190 320 238 249 330 451 455 498 537 548 622 661 671 672 684 696 764 800 802 811 851 858 893 896 950 978	VEINTINUEVE MIL. — 024 032 118 178 220 362 383 453 465 587 600 669 687 719 749 763 802 820 893 898 955 959 979	TREINTA MIL.—096 110 157 168 182 283 326 355 369 401 557 595 626 682 699 758 767 832 886	TREINTA Y DOS MIL.—073 136 201 232 237 300 312 326 335 422 425 521 532 546 551 560 574 594 700 783 805 840 847 865 882 928	TREINTA Y TRES MIL.—073 141 193 215 221 260 275 286 332 334 338 361 385 416 467 485 496 534 570 599 619 622 632 735 788 879 895 924	TREINTA Y CUATRO MIL.—039 089 092 163 220 267 313 427 472 518 676 683 690 755 757 820 850 872 878 951	TREINTA Y CINCO MIL.—048 091 106 125 189 126 244 245 280 364 369 384 405 413 418 425 462 499 524 528 549 563 605 644 657 61 693 732 799 806 808 883 896 943
---	---	---	---	--	--	--	---	---	--	---	--	--

TREINTA Y SEIS MIL. — 064
067 160 177 205 314 315 360
412 476 512 605 623 624 638
641 686 731 741 758 909 914
930 932 972

TREINTA Y SIETE MIL. — 153
197 226 238 257 321 388 404
435 475 566 603 615 664 667
754 768 839 847 856 930 998

TREINTA Y OCHO MIL. — 012
019 044 061 065 111 144 148
122 275 346 530 562 566 596
607 614 626 635 637 669 712
717 724 774 867 898 946

TREINTA Y NUEVE MIL.—001
081 084 094 167 298 368 405
416 423 462 505 519 527 592
593 622 745 783 868 934 964

CUARENTA MIL.—003 013 014
016 039 049 123 155 190 236
278 328 426 438 452 468 478
481 485 523 529 545 611 615
619 637 684 812 827 902 919
944 969

CUARENTA Y UN MIL.—066 068
091 109 119 139 141 145 167
189 233 291 309 370 422 434
465 511 527 561 563 568 604
610 619 658 707 724 746 777
802 835 857 876 914 940 981

CUARENTA Y DOS MIL.—042
066 070 083 099 148 153 174
227 239 267 278 325 331 367
370 398 465 527 556 610 788
809 881 839 895 897 950 958
972 975 986

CUARENTA Y TRES MIL.—039
052 088 092 098 135 139 161
181 201 229 252 279 330 364
403 411 423 480 481 502 507
534 576 584 599 607 638 671
725 759 823 835 845 849 853
893 895 904 980

CUARENTA Y CUATRO MIL.—009
021 038 040 054 101 139 160
162 166 171 176 194 196 234
238 265 319 334 342 393 408
427 430 451 455 481 509 583
592 598 645 661 663 715 723
735 741 785 804 828 830 879
903 956

CUARENTA Y CINCO MIL.—008
043 105 131 140 168 168 270
274 290 300 334 364 366 368
385 391 417 462 492 519 535
538 550 556 560 583 628 644
700 731 789 801 905 926 934
955

CUARENTA Y SEIS MIL.—080
082 201 309 331 356 386 404
415 444 460 511 532 591 631
648 734 766 791 818 899 926
928 935 936 954 960

CUARENTA Y SIETE MIL.—077
104 136 145 230 245 296 333
358 391 418 441 445 452 468
501 507 549 693 720 728 885
905 948 957 962 971 982 988
989

CUARENTA Y OCHO MIL.—003
011 042 049 070 104 119 130
177 243 258 264 310 379 386
393 406 479 505 516 537 566
572 574 587 690 722 730 872
890 891 920 940

CUARENTA Y NUEVE MIL.—000
002 028 031 060 065 090 197
228 325 381 421 429 437 455
460 479 497 577 612 655 681
721 726 811 815 952 961 993

CINCUENTA MIL.—043 090 135
166 185 196 226 408 444 448
506 552 558 565 610 652 693
698 715 751 859 860 905 984

CINCUENTA Y UN MIL. — 007
034 082 125 241 279 285 312
338 431 442 450 454 541 597
618 625 663 670 690 770 786
799 854 897 904 940 995 996

CINCUENTA Y DOS MIL.—019
038 046 140 177 224 225 242
257 297 314 328 338 346 356
453 605 652 668 669 702 727
736 747 825 906 947 951 962
947

CINCUENTA Y TRES MIL.—008
021 039 053 181 248 323 370
401 475 596 617 685 686 706
731 752 773 806 818 857 925
952 984

Ha fallecido el hombre más viejo del Brasil

LISBOA, 15. (EFE). — Ciento veinte años de edad contaba el hombre más viejo del Brasil, y quizá del mundo, que ha fallecido en Estiva (Belho Horizonte). Se trata del labrador José Luis Pereira, que ha tenido unos cuatrocientos descendientes directos.

Continúa la ofensiva contra Giuliano

PALERMO, 15. (EFE). — Continúa la ofensiva contra el bandido Giuliano, llevada a cabo sin gran estridencia de publicidad, conforme ha ordenado el coronel Luca, jefe de las fuerzas de represión.

Ayer fué capturado un joven bandolero lombardo de veinticinco años, al que se acusa de haber dado muerte a un capitán y a dos gendarmes.

La Sección Femenina espera un donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Palabras del Caudillo en el Ambulatorio del Seguro de Enfermedad

(Viene de la página primera)

"Constituye para mí una satisfacción el inaugurar en estos momentos esta obra del Instituto Nacional de Previsión sirviendo al Seguro de Enfermedad, que permite ir llenando una de las grandes lagunas que la asistencia social tenía en nuestra Patria. No se trata de una pequeña obra más, ni de un fin de ostentación, ni propaganda política, sino precisamente de una realidad. En España existía una situación de desasistencia social, por muchos que fueran los nobles y aislados esfuerzos que en contadas regiones españolas habían llevado a cabo determinadas particulares o la Iglesia, siempre benéfica y caritativa, en servicio y socorro de los trabajadores. No se trata de una misión de caridad que pueda llenar lagunas, entre los indigentes y que siempre podrá dulcificar la justicia que nosotros traemos, sino de una obra de reparación, de una obra de justicia, la que llevábamos en las banderas cuando combatíamos por una España mejor, por una España más justa, por una España más libre. Y la única forma de hacer libres a los trabajadores, a todas las clases trabajadoras que comprenden desde el trabajador intelectual al manual, es hacerles libres de los dolores y las miserias que la naturaleza humana les presenta. Con ese fin levantamos estos edificios sanitarios y deambulatorios en todos los lugares donde no existían, llenando una necesidad que estaba esperando desde hace muchos años

Discurso de Su Excelencia ante el monumento de los caídos en Africa

"Autoridades, generales, jefes, oficiales, soldados, ferrolanos todos que me escucháis: Asistamos hoy a uno de esos actos cívicos que reflejan la grandeza de los pueblos, consagrados del pueblo que no honra a sus héroes o que no recuerda a sus mártires! Esta bella ciudad de joven historia, nacida a fines de siglo XVIII, vivió como el resto de España los tiempos calamitosos de la decadencia española que podía simbolizar en el gesto de aquel noble patriota ferrolano que queriendo beneficiar a su pueblo y hacer favor a sus paisanos, donó parte importante de su fortuna para reunirlos del servicio militar. Se consideraba cara lo que representaba el más alto honor que puede tener un ciudadano: el de servir noblemente a su Patria. Y así eran contados hombres los voluntarios de la ciudad de El Ferrol que se enrolaban en la Marina o servían como voluntarios en el Ejército, o aquellos otros que de las clases más elevadas abrazaban la profesión de las Armas, los que guardaban puras las enseñanzas de la Patria para este moderno despertar de la nación española.

Lo que hoy nos parece un acto normal y corriente, el honrar a nuestros muertos y grabar sus nombres en los muros de nuestras iglesias, bajo la cruz de los caídos, hace cincuenta años no sabía apreciarse. Cuando corrteaba yo por estas plazas con muchos de vosotros que tenéis hoy las sienes encanecidas, lo mismo que generación es sucesiva repitieron, contemplábamos en los jardines las estatuas de Méndez Núñez, de Sánchez Barcáiztegui, de Jorge Juan, de Churruga, y de aquellos marinos a los que la Marina había sabido honrar perpetuando con el bronce de sus cañones el recuerdo de sus gestas gloriosas en las campañas... (los aplausos y vitores interrumpen al Caudillo).

Pero llegó un día, aunque con retraso, el cumplimiento de lo dispuesto por aquella extensa reina Isabel que nos dejó en su testamento la consigna de llevar la

la mano que los pusiera en marcha. Esta es la gran obra de la revolución nacional española. Existían los medios pero faltaba el espíritu nacional: existía una nación, un Estado, una Iglesia y una doctrina católica, pero no se hicieron estas obras; tenía que venir el Movimiento nacional, pleno de ambiciones y de contenido social, para que obra tan justa y necesaria se realizase. Los seguros sociales son la obra más acusada del régimen nacional español; obra que, como todo lo humano, podrá tener defectos, pero la realidad es que marchamos, nos sentimos cerca de la meta, y, por ello, yo felicito al Instituto Nacional de Previsión y a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, por haber puesto en marcha a ritmo y en dimensión desconocidas en nuestra nación estas instalaciones que podrán perder mucha de su eficacia sin la asistencia solícita y el esfuerzo médico; por ello llamo la atención a los médicos de España para que correspondan a esta obra. Les hemos creado un instrumento y hemos puesto los medios naturales que faltaban en la mayoría de los casos en los pueblos e incluso en las poblaciones grandes, dotándoles de los aparatos científicos y las instalaciones dadas para que puedan tratar debidamente a sus enfermos y ser partícipes principales en este gran obra nacional de la asistencia social y de la elevación de la sanidad española.

Nada más, señores. Hemos hecho un poco de Patria ¡Arriba España!

civilización a las tierras africanas cuando las tropas españolas en cumplimiento de deberes internacionales, se dirigieron a desempeñar aquel honroso deber y los hijos de España caían con glorioso gesto en tierras extrañas, les faltó el calor de la Patria ante un pueblo ignorante y engañado que no sabía apreciar y que incluso discutía y regateaba los méritos. Y en esta ciudad de El Ferrol, tan unida a las instituciones castrenses, también se olvidó en aquellos tiempos el levantar el monumento digno a los héroes que habían caído. Por eso, en aquel primer homenaje que los amigos y paisanos de El Ferrol me dedicaron hace ya largos años, levanté mi voz para decirles que si unos triunfábamos y recogíamos la gloria de unos hechos, había otros muchos, los héroes anónimos que habían caído por aquella empresa, que eran los más merecedores del homenaje. Y pedía a los ferrolanos que hicieran el esfuerzo de levantar un jalon con sus recuerdos, que se perpetuase la memoria de todos aquellos camaradas y compañeros que lo dieron todo por la Patria y a los que, sin duda, debemos muchas de las horas de felicidad que disfrutamos.

Hay que desengañarse que el holocausto máximo que se puede ofrecer es el de la vida y todos aquellos que calladamente ofrecen su vida, sin distinción de categorías sociales; del soldado al general, lo mismo en la vida civil que en la guerra, consumando el gesto más grande que se puede hacer el de entregar la vida por un ideal, merecen perpetuamente el bien de la Patria.

Yo agradezco a todos los ferrolanos y a cuantos han colaborado a esta obra, su entusiasta asistencia, y me honro en entregar a la ciudad el monumento levantado a sus hijos gloriosos. (Los aplausos y aclamaciones al Caudillo son incandescentes hasta que abandona la tribuna).

MAÑANA publicaremos una interesantísima información sobre la rambla de Molvizar y el proyectado plan de obras para su defensa; cuestión de vital importancia para todos los agricultores de la rica vega de Salobreña

S. E. el Jefe del Estado inauguró en El Ferrol un magnífico Ambulatorio del Seguro de Enfermedad

También inauguró un monumento erigido a la memoria de los ferrolanos caídos en las campañas de Marruecos

En Puentes de García Rodríguez inauguró la mina de Portorraibo y una central termoeléctrica

PATRIOTICOS DISCURSOS DE S. E., DELIRANTEMENTE ACLAMADOS POR EL PUEBLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 15. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, durante una jornada triunfal, ha inaugurado hoy en su pueblo natal el magnífico edificio del ambulatorio del Seguro de Enfermedad y el monumento a los ferrolanos muertos en la campaña de Africa, iniciativa suya del año 1926.

La llegada de S. E. se esperaba en El Ferrol con un ansia realmente extraordinaria. Todas las calles estaban animadísimo y la animación era realmente extraordinaria. A la entrada de la ciudad se había congregado una enorme muchedumbre, singularmente en la plaza de España, donde se alza toda la moderna edificación de El Ferrol. Esperaban al Jefe del Estado el capitán general interino del departamento y todas las demás autoridades y jerarquías.

A las cinco de la tarde llegó a la plaza de España el obispo de Mondoñedo, arzobispo preconizado de Santiago, doctor Quiruga Palacios, y momentos después el capitán general de la octava región, don Fernando Barrón. Poco más tarde se detuvo en la plaza de España el coche que conducía al Jefe del Estado, quien descendió del vehículo unecuatadamente, acompañado del ministro de Trabajo, señor Giron. En este instante estalló una gran ovación y los vitores y aclamaciones fueron ensordecedoras, mientras una batería del regimiento de Artillería de costa disparaba las salvas de ordenanza y la música de las fuerzas que rindieron honores interpretaba el himno nacional.

El alcalde cumplimentó a S. E. y le dio la bienvenida en nombre de su pueblo natal. En la comitiva del Jefe del Estado venían todos los ministros, excepto los de Ejército y Gobernación, que desde Puentes de García Rodríguez emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

El Caudillo, a pie, se trasladó al edificio del ambulatorio del Instituto Nacional de Previsión Social, que iba a inaugurar, instalado en la plaza de España. Se trata de un edificio compuesto de siete plantas para el ambulatorio completo, con agencia del seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión. Las obras se llevaron a cabo con tal celeridad, que a la par que se construyó la estructura, se iban acabando los interiores, clínicas, despachos y demás instalaciones. Estos trabajos dieron comienzo el 25 de noviembre del pasado año, y en el mes de agosto último quedó terminado y amueblado el edificio.

A la puerta del ambulatorio esperaba al Caudillo el Consejo de dirección del Instituto Nacional de Previsión, presidido por el ex ministro marqués de Guad-el-Jel, que saludó al Generalísimo en nombre de la institución. S. E. recorrió todo el edificio con detenimiento e interés. En una de las salas se levantó un pequeño altar en el cual ofició el obispo de Mondoñedo, procediendo a la bendición del ambulatorio, y acto seguido, el consejero director, señor Criado del Rey, hizo uso de la palabra, dirigiéndose al Caudillo para poner de manifiesto cuanto hizo Franco por las instituciones sociales y previsionarias. Significó que había sido el creador de los subsidios y, finalmente, de la Obra del Seguro de Enfermedad. Se refirió a los trabajos realizados por el Instituto Nacional de Previsión y resaltó que el edificio que hoy se inauguraba en El Ferrol es el primero de esta categoría y clase. Terminó diciendo: "Señor: El Instituto Nacional de Previsión y la Caja del Seguro se ponen a sus órdenes".

Le contestó el Caudillo con unas palabras.

VISITA AL BANCO DE ESPAÑA

Desde el ambulatorio, S. E. se trasladó a pie al edificio del Banco de España, acompañado del alcalde. Durante el trayecto fue aclamado constantemente por la multitud.

Al entrar en el edificio del Banco de España le esperaba una Comisión del alto Consejo, presidida por el subgobernador, don Luis Sáenz de Ibarra.

El Caudillo penetró en el edificio para recorrer las distintas dependencias y quedó encantado de la magnificencia y modernidad de

esta gran construcción que viene a hermosear la plaza de España, con las viviendas protegidas, el ambulatorio del Instituto Nacional de Previsión, Instituto de Enseñanza Media y otros grandes edificios. El Consejo del Banco de España ofreció al Generalísimo un refresco.

VISITA A LAS OBRAS DE UN GRUPO DE VIVIENDAS

Terminado este acto, el Caudillo abandonó el Banco de España y fué objeto de nuevas y constantes demostraciones de entusiasmo por parte de la multitud que se encontraba en la plaza y avenidas de la Muralla y Fernando Peñalver. El Generalísimo contestaba saludando militarmente y sonriendo. Por la carretera de circunvalación, S. E. y acompañantes se trasladaron a la Puerta de Caudillo para visitar las obras de un grupo de viviendas protegidas que se está construyendo para suboficiales de la Armada. Desde este punto, el Jefe del Estado marchó por la calle de José Antonio a la plaza de Salvador Moreno. Se apeó del coche en la plaza del 17 de Julio, a la entrada del paseo de Suances, donde formaban tropas de Infantería y marinería. El gentío allí estacionado vitoreó al Caudillo. La banda interpretó el himno nacional y las tropas rindieron honores en el momento en que Franco entraba en la plaza de Salvador Moreno, donde se levanta el monumento a los ferrolanos muertos en Africa.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO A LOS CAIDOS DE AFRICA

Este monumento consta de una escalinata de granito sobre la que va también una columna de igual material de catorce metros de altura, rematada por un artístico capitel de sillaria, y sobre éste, una victoria alada con el brazo derecho levantado, sosteniendo una corona de laurel, y en el izquierdo, un escudo con las armas de El Ferrol. Está construido con bronce de los cañones empleados en las campañas de Africa. Mide cinco metros y es obra del artista compostelano señor Asorey. La altura total del monumento es de 20'85 metros. En la parte baja lleva cuatro carteles con vistas panorámicas de Africa. El monumento forma un conjunto muy artístico y está situado frente a la puerta del dique del arsenal militar. Los fondos para la construcción de esta obra fueron aportados por suscripción popular. Al cabo de 23 años se ha dado fin a una iniciativa del Caudillo. En el año 1926 se celebró un homenaje en honor del heroico hijo de El Ferrol, general don Francisco Franco Bahamonde, quien dedicó todos los honores en favor de los ferrolanos caídos en Africa, teniendo la iniciativa de erigir un monumento en su memoria, que hizo suya en el momento el Casino ferrolano, comenzando en el acto la suscripción. Por las vicisitudes que pasó nuestro país, quedó sin efecto este proyecto, hasta que el año 1946, la Junta directiva del Casino, en unión de otros elementos locales, constituyó la Junta pro-monumento y comenzaron las obras el 20 de julio del mismo año.

El Caudillo ocupó una tribuna situada al pie del monumento, acompañado de los generales Martín Alonso y Franco Salgado, ministros y alcalde de El Ferrol. El arzobispo preconizado de Santiago bendijo el monumento y seguidamente, el presidente de la Comisión pro monumento y presidente del Casino, coronel de Artillería don Miguel López Uriarte, pronunció un discurso ofreciendo a S. E. el monumento.

Terminado el discurso del señor López Uriarte, hizo uso de la palabra el Jefe del Estado, siendo calorosamente ovacionado en diversos pasajes y al terminar el mismo.

EL CAUDILLO ACLAMADO

La banda de música interpretó el himno nacional, mientras el público aplaudía entusiasmado. Terminado este acto, el arzobispo de Santiago rezó un responso. Seguidamente desfilaron las fuerzas militares y el Generalísimo abandonó la tribuna en medio de vitores y ovaciones estruendosas. Por las calles de Concepción Aranal y General Franco se dirigió al palacio de Capitanía General. En este lugar se hallaba estacionada una multitud inmensa que prorrumpe en vitores de "¡Franco, Franco, Franco!" y reclamó la presencia del Jefe del Estado en el balcón. El Caudillo hubo de asomarse para corresponder al entusiasmo de la multitud. En Capitanía le fué ofrecido un refresco y tras de descansar unos momentos, se retiró del edificio, rindiéndole honores, como a la llegada, una compañía de infantería de Marina con bandera, escuadra y banda. S. E. subió a su automóvil, regresando al pazo de Meirás.

EN PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ

PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ, 15. (CIFRA). — S. E. el Jefe

del Estado ha inaugurado en esta localidad la mina de Portorraibo y una central termoeléctrica, de 32.000 kilovatios, que comenzó a producir energía durante el pasado mes de Julio. A las doce de la mañana llegó el Generalísimo a la mina, acompañado del ministro de Industria y Comercio, señor Suances, y los jefes de sus Casas civil y militar. Esperaban la llegada de S. E. el Consejo del Instituto Nacional de Industria, los ministros de Marina, Justicia, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo y las autoridades civiles y militares de La Coruña. A la vista de los planos de la mina, el señor Planell, presidente de la empresa "Galvo Sotelo" y vicepresidente del Instituto Nacional de Industria, explicó al Generalísimo las características de la mina, que se halla situada a cinco kilómetros del pueblo de Puentes de García Rodríguez, en una franja de terreno con dirección NO.-SE., encuadrada y cruzada por los ríos Carracedo, Illade y Eume. La zona explotable ocupa 476 hectáreas de terreno.

El rey de Bikini está en el exilio, con su pueblo

Quieren volver a su isla, lo que no satisface a Estados Unidos

Lo contaba Panait Istrati, aquel famoso escritor que fué dependiente de comercio, panadero, criado, mecánico, mozo de estación, pintor de paredes, periodista, publicista al fin y que, de gran panegirista del comunismo se convirtió, a la vuelta de un viaje a Rusia, en uno de los mayores detractores de las doctrinas de Lenin. Pues bien; Panait Istrati refería que, rumano él, siendo joven oyó en una callejuela de Breila hablar por primera vez de justicia. Unos obreros, cargadores de ese puerto del Danubio, protestaban porque la instalación de unos elevadores mecánicos habían dejado en la calle a seis mil de ellos.

—¡Justicia!, reclamaban amotinados los trabajadores. —¡Progreso!, respondía el prefecto, rodeado de unas compañías de bien armados gendarmes.

PARADOJA DE LAS PARADOJAS

Paradoja de las paradojas. Pero así es, y así puede pensar el rey Judah, soberano de Bikini, la isla en cuyo atolón, hace tres años, explotó con toda clase de prevenciones la bomba atómica. El Gobierno norteamericano (escogió, previamente, su escenario. Colocó allí unos viejos barcos de guerra, unos animales y unas plantas, y los técnicos se dispusieron a observar las reacciones. Era el progreso. Y como tal, unos enviados de Washington hablaron con el rey de Judah y le convencieron para que él y su pueblo se trasladaran a la isla de Rongerik, a ciento veintinueve millas. ¿Que en Bikini los bikinianos disponían de unas humildes chozas, hechas con hoja de palmera; que comían subidos a los cocoteros y cubriendo su cuerpo tan sólo con un taparrabos? Pues la civilización y el progreso, gracias a la bomba atómica, les iba a proporcionar todos los medios útiles y hasta los superfluos para que en Rongerik, fueran a tribu más feliz del mundo, gozando de una era paradisiaca. Para ello, el Gobierno yanqui levanto en Rongerik unas casas prefabricadas, entregó unos miles de dólares al soberano Judah, proporcionó alimentos y ricos alimentos, muchos de ellos en conserva, advirtiéndole que, cada poco tiempo, un barco con la bandera de las barras y las estrellas les llevaría las mercancías necesarias.

Han pasado tres años. Durante ese tiempo, en Bikini, luego de los inmediatos efectos de la bomba atómica, de los cuales se dio cuenta en los periódicos en su fecha, los técnicos con sus "Geiger Counters", los aparatos; era medir la radiactividad, prosiguen sus estudios. De 200 cabras, 200 cerdos, 120 conejos y 500 ratas que existían en Bikini, el día de la explosión, ya en la isla o en los barcos, hoy sólo sobreviven tres cerdos y veinte cabras. Claro que no todos los animales fue-

Presidente de Alemania



El doctor Theodor Heuss, que ha sido elegido primer presidente de la nueva República de Alemania occidental. El doctor Heuss fué uno de los diputados que votaron en 1933 en favor de la entrega total del Poder a Hitler. — (Fot. P. A.)

ron víctimas de la radiactividad. Muchos de ellos murieron por ley natural, otros ahogados en los barcos que terminaron en el fondo del mar... y, otros, víctimas de la bomba. Los estudios se llevan con absoluta reserva y, a lo que parece, los primeros efectos de la atómica en los animales como en el hombre es una esterilidad temporal. Se temía que los animales que estuvieran bajo los efectos radiactivos procrearan monstruos, pero parece ser que nada hay de eso. David Bradley, uno de los controladores de la radiactividad en Bikini, ha publicado un libro este año en los Estados Unidos, de título "No Place to Hide". — "No hay sitio para esconderse" — en el que refiere detalles curiosísimos y que, dado el éxito de lectores, en Hollywood piensan llevarlo a la pantalla.

SIENTE LA NOSTALGIA DE SU PATRIA

Pero volvamos al rey Judah. Este, en repetidas ocasiones, ha anunciado a Washington su deseo de denunciar el contrato por el cual se comprometió con su pueblo, a no volver a Bikini. Dice que sus súbditos recuerdan con nostalgia los cocoteros, los taparrabos y las humildes chozas hechas con hojas de palmera. En mayo último, con varios de sus súbditos, fué llevado por unas horas a Bikini para que, sobre el terreno, comprobara los efectos mortales de la radiactividad. Los peces son fosforescentes, la tierra no está igual que antes... Judah, rey de Bikini en el exilio con su pueblo, no deja de reconocer las razones que aducen los técnicos americanos.

Pero ¿y los cocoteros? ¿Y las palmeras? ¿No están enhiestas y orgullosas como si nada hubiera sucedido?

Luego, más sabiamente, antepone razones de Estado. Su pueblo se va a rebelar. Ese traslado no está dispuesto a aceptarlo, definitivamente, la tribu. Ya hay quien se atreve a levantar la voz contra las disposiciones del soberano. Todo cabe que un día los que fueron sus leales súbditos den un golpe de mano, lo arrojen del Poder, acaso lo maten, y luego embarquen en sus frágliles naves —océano adelante— hasta dar vista a la patria recordada con melancolía. Ellos saben que no pueden volver; que los cañones de la Escuadra americana les harían entrar en razón. Pero ¿no es bello hacerse un colectivo "hara-kiri" ante la tierra desecada? A la vista de sus palmeras frutabreantes, de sus apetitosas frutas...

El progreso —como a los cargadores del puerto danubiano de Breila— ha sumido en la desesperación a esta tribu pacífica de Bikini que, de seguro, nunca ninguno de sus miembros han pronunciado discursos sobre las excelencias de una paz eterna.

José Luis WERNANDEZ-RUA.